

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Сталинский ЛУЧ

Орган Мордовниковского райкома ВКП(б)  
и райсовета депутатов трудящихся

Год издания VII  
ЧЕТВЕРГ  
18  
ОКТЯБРЯ  
1951 г.  
№ 45 (468)

Цена 15 коп.

## Четко выполнять бюджет района

Государственный бюджет, утвержденный на 1951 год, отражает выдающиеся успехи в развитии экономики и культуры, достигнутые нашим народом под руководством партии Ленина—Сталина. Бюджет социалистического государства—бюджет мирного строительства, дальнейшего роста благосостояния трудящихся.

Основные расходы бюджета идут на содержание культурно-бытовых учреждений, на строительство и ремонт школ, больниц, клубов, изб-читален, на дальнейший расцвет нашей Родины. Государственный бюджет отвечает кровным интересам советского народа.

Трудящиеся района, охваченные общим пафосом политического и трудового подъема, стремятся выполнить и перевыполнить производственные планы, экономно расходовать народные средства. Население сельской местности и рабочих поселков с каждым годом все активнее и активнее принимает участие в мобилизации денежных средств.

Мордовниковский лесхоз за истекшие 9 месяцев план по лесному доходу выполнил на 240,5 проц. Неплохо работали в этом году по сбору платежей населения Липненский поселковый и Б-Окуловский сельский Советы. Имеются сотни колхозников, досрочно рассчитавшихся по всем видам платежей за 1951 год.

Однако в целом по району государственный бюджет выполняется крайне неудовлетворительно. На 1 октября доходная часть бюджета выполнена всего лишь на 67,3 процента. Из квартала в квартал, из месяца в месяц проваливают плановые задания по подоходному налогу Монаковская артель «Судострой», по государственным доходам—контора «Заготзерно», отдел кинофикации и МТС. На протяжении ряда месяцев не справляются с выполнением финансового плана Новошинский, Ефановский, Монаковский сельские Советы, хотя их плохая работа уже неоднократно отмечалась в решениях сессий и исполкомов райсовета.

Также неудовлетворительно обстоит дело и с освоением денежных средств.

## Навстречу великому Октябрю

Колхоз «Пионер» Спас-Седченского сельсовета, борясь за выполнение 3-летнего плана развития общественного животноводства, один из первых в районе выполнил государственный план животноводства.

На днях артель приобрела около 40 гусей для пополнения птицефермы. В настоящее время колхоз имеет 4 фермы, укомплектованные в соответствии установленного плана.

\* \* \*

Горя желанием достойно встретить 34-ю годовщину Великого Октября, труженики укрепленной сельскохозяйствен-

ной артели «Пионер» на днях выполнили государственный план заготовок шерсти.

Г. Зайцев.

От всех границ, из всех столиц  
Призыв борьбы несем.  
В единый ряд, сестра и брат,  
Мы все за мир встаем!

## ТЕЛЕГРАММА

Председателю Совета Министров  
Союза Советских Социалистических Республик  
ТОВАРИЩУ И. В. СТАЛИНУ

От имени Правительства Китайской Народной Республики и китайского народа выражают Вам искреннюю благодарность за дружественные поздравления и сердечные пожелания по случаю второй

годовщины со дня провозглашения Китайской Народной Республики.

МАО ЦЗЕ-ДУН

10 октября 1951 г.  
Пекин.

## ТЕЛЕГРАММА

Министру Иностранных Дел  
Союза Советских Социалистических Республик  
ТОВАРИЩУ А. Я. ВЫШИНСКОМУ

Сердечно благодарю Вас за дружественные поздравления по случаю второй годовщины со дня провозглашения Китайской Народной Республики.

ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ

10 октября 1951 г. Пекин.

## В СОВЕТСКОМ КОМИТЕТЕ ЗАЩИТЫ МИРА

В Советский Комитет защиты мира поступили данные о ходе начавшейся в сентябре с. г. в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Сообщения из союзных республик, краев и областей показывают, что все народы Советского Союза, все слои населения нашей страны единодушно поддерживают Обращение о заключении Пакта Мира и полны решимости отстаивать дело мира и безопасности народов.

В настоящее время сбор подписей развернулся во всех районах страны и принял подлинно всенародный характер.

По сведениям, поступившим в Советский Комитет защиты мира от республиканских, краевых и областных комитетов защиты мира, с начала кампании по 10 октября с. г. под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами подписано 96.729.946 советских граждан.

С большим успехом проходит сбор подписей в столице нашей Родины Москве, где под Обращением подписано уже 2.840.769 человек. В Ленинграде поставили свои подписи под Обращением 1.465.075 человек, в городах и селах РСФСР—51.778.465 человек, в Украинской ССР—18.617.592 человека, в Белорусской—4.569.800 человек, в Узбекской—2.868.393 человека, в Казахской—2.501.107 человек, в Грузинской—2.181.061 человек, в Азербайджанской—1.579.799 человек, в Литовской—1.465.747 человек, в Молдавской—1.321.790 человек, в Латвийской—1.239.418 человек, в Киргизской—717.563 человека, в Таджикской—656.490 человек, в Армянской—800.795 человек, в Туркменской—399.184 человека, в Эстонской—621.567 человек, в Карело-Финской—239.427 человек.

Кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира проходит в СССР в обстановке огромного политического

и трудового подъема и способствует еще большей мобилизации трудящихся нашей страны на дальнейшее укрепление Советского государства как оплота мира во всем мире.

На предприятиях, в учреждениях, колхозах, МТС, совхозах, учебных заведениях страны состоялись массовые митинги и собрания трудящихся, посвященные сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Во всех союзных и автономных республиках, в краях и областях РСФСР проведены конференции сторонников мира, обсуждавшие задачи советского народа в борьбе за сохранение и укрепление мира. На конференциях избраны республиканские, областные и краевые комитеты защиты мира.

В своих выступлениях на конференциях, митингах и собраниях советские люди полностью одобряют мирную внешнюю политику Советского правительства, осуждают американо-английских импералистов, стремящихся развязать новую мировую войну, требуют прекращения американской интервенции в Корее, решительно выступают против ремилитаризации Западной Германии и Японии.

Свои подписи под Обращением о заключении Пакта Мира советские люди подкрепляют самоотверженным трудом. Миллионы советских тружеников в эти дни несут стахановскую вахту мира, взяв обязательства повысить производительность труда, перевыполнить производственные планы, повысить качество продукции, образцово завершить сельскохозяйственные работы.

Успешный ход сбора подписей в СССР под Обращением Всемирного Совета Мира является мощной демонстрацией морально-политического единства советского народа, его преданности большевистской партии, Советскому правительству, великому знаменосцу мира товарищу Сталину.

Сбор подписей в Советском Союзе под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами продолжается.

## В эти дни на предприятиях района

Трудящиеся района вместе со всем советским народом с большим удовлетворением встретили исчезающий от величия знаменосца мира тов. Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия.

На предприятиях, учреждени-

ях, колхозах района в эти дни прошли собрания, лекции, беседы, посвященные обсуждению этого важного исторического документа.

В Б-Окуловском Доме культуры лектор т. Панасенко прочитал доклад по поводу ответа тов. Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия.

## ПЕРВЫЕ ДНИ ЗАНЯТИЙ

15 октября начался учебный год в сети партийного просвещения сельской местности.

В этом году для повышения идеино-политического уровня коммунистов и беспартийного актива созданы и приступили к работе 58 кружков и политшкол, руководителями которых подобраны и утверждены опытные пропагандисты из числа коммунистов районной партийной организации.

Первые дни занятий показали высокую активность многих коммунистов, комсомольцев и сельской интеллигенции. Организовано прошли занятия в отделе сельского хозяйства исполнкома райсовета, в кружке повышенного типа 1 года обучения. На занятия явились все слушатели кружка, которые прослушали вводную лекцию по теме «История ВКП(б) — марксизм—ленинизм в действии». На организационном занятии слушатели избрали старосту кружка и ознакомились с учебным планом.

Также хорошо прошли первые дни учебы в партоганизации Малышевской ГЭС, в кружке повышенного типа при Сонинской семилетней школе, в кружках т. т. Паршива (Новошинская партоганизация), Пичужкина (С-Седченская партоганизация), Колчина (Мордовниковская средняя школа).

Наряду с положительными примерами имеют место факты, когда некоторые школы и кружки приступили к работе неорганизованно, многие слушатели на занятия не явились. В кружок по изучению истории партии при партоганизации МТС

не явились 4 слушателя. Пропагандист кружка тов. Орлов и секретарь партоганизации тов. Воробьев, видимо, не сделали для себя надлежащих выводов из уроков прошлого года, когда из-за неявки слушателей учеба систематически срывалась.

На организационное занятие в райпартишколу 15 октября явилось всего лишь 50 процентов слушателей.

Коммунисты Новошинской партоганизации Емельянов и Петров недобросовестно отнеслись к учебе с первых дней занятий. Они предпочли лучше быть в кино, нежели заниматься изучением марксистско-ленинской науки.

Руководители политшкол и кружков, секретари первичных партоганизаций обязаны с первых дней учебы взять в свои руки дело руководства марксистско-ленинским образованием, обеспечить высокий идеально-теоретический уровень политической учебы.

Отдел агитации и пропаганды райкома партии должен уделять особое внимание работе с пропагандистами, от которых во многом зависит качество занятий в кружках и политшколах.

Первой обязанностью партийных организаций — организовать повседневный контроль за коммунистическим воспитанием своих кадров, решительно бороться со всякими случаями пренебрежительного отношения к делу повышения идеино-политического уровня коммунистов.

Ю. Богатов.

## Новая литература

**В. И. Ленин** — О праве наций на самоопределение.

**И. Сталин** — Класс пролетариев и партия пролетариев.

**Н. Г. Чернышевский** — Избранные философские произведения.

**Волков** — О работе В. И. Ленина. Что делать?

**Александров** — Труд И. В. Сталина. Марксизм и вопросы языкоизложения — великий образец творческого марксизма.

**Гильгулин** — Однинадцатая Всероссийская конференция РКП(б).

Советский народ в борьбе за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства СССР

в послевоенный период. (В помощь слушателям политшкол и кружков основного типа по изучению истории ВКП(б).

Учебный план кружков по изучению диалектического и исторического материализма на 1951—1952 учебный год.

**Гагарин** — Американская буржуазная философия и социология на службе империализма.

**Рено де Жувенель** — Тито — гла-варь предателей.

**Иванов, Тодорский** — Ложь и лицемерие американской буржуазной демократии.

**Горький** — Сочинения. Том 10.

## Организованно начать занятия на агрозоотехнических курсах

В своем постановлении в июне 1950 г. Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) указали, что пропаганда и внедрение в сельскохозяйственное производство достижений науки и передового опыта, а также систематическое повышение уровня агрозоотехнических знаний колхозников и работников МТС является делом большой государственной важности, неотъемлемой частью руководства сельским хозяйством.

Знатные стахановцы сельского хозяйства, работающие в тесном содружестве с деятелями агробиологической науки, получают по 30-40 центнеров с гектара зерновых культур, по 5-6 и более тысяч л. тров молока от каждой коровы. Примеры высокой урожайности имеются в колхозах имени Ленина, им.

Сталина нашего района. Колхоз им. Ленина в текущем году получил в среднем урожай озимых по 22 цн. с гектара, а бригады Силовой и Воробьева — по 26-28 цн. с гектара. Высокий урожай озимых культур получила бригада Шамшина из колхоза им. Сталина.

Методы работы, применяемые передовиками доступны каждому колхозу. Их опыт должен стать достоянием широчайших масс тружеников советской деревни. Опыт передовых районов и колхозов наглядно показывает, что правильно организованная сельхозпропаганда активно способствует успешному решению задач по подъему урожайности и повышению продуктивности животноводства.

Основную форму пропаганды научных достижений и передовых стахановских методов тру-

## СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ

по выполнению филиала за III квартал и за 10 дней IV квартала 1951 г.

(По данным райфо на 1 и на 10 октября с. г. — в проц. к плану)

Наименование сельсоветов	За III кв.	За IV кв.
Липенский	88,8	4,3
Б. Окуловский	83,8	11,3
Волосовский	80,5	8,0
Мордовниковский	68,6	3,3
Горицкий	63,4	7,5
Сонинский	60,7	9,3
Спас-Седченский	60,4	5,3
Поздняковский	58,5	4,9
Малышевский	48,3	3,3
Новошинский	47,7	3,0
Монаковский	37,1	5,0
Ефановский	35,4	2,5

## СВОДКА

О ходе сельскохозяйственных работ в колхозах района на 15 октября 1951 г. (в процентах к плану)

Название административ. центров	убран. карт.	поднято зяби
Коробково	100	78,5
Поздняково	100	31,2
Новоштно	100	24,9
Монаково	100	26,5
Горицы	100	14
Мартюшиха	100	94,6
Родиониха	99	9
Ефаново	94,2	31,2
Спас-Седченко	92,7	45,4
Сонино	91	22,7
Б-Окулово	89,3	42,6
Чудь	89	13,3
Корниловка	79,5	80

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## „Близнюку повезло“

На опубликованный фельетон „Близнюку повезло“ председатель исполнкома райсовета тов. Щеглов сообщил, что факты, изложенные в фельетоне, подтвердились и принятые следующие меры: за производство промысла без выборки регистрационного удостоверения на гр. Близнюка наложен штраф и предложено оформить регистрационное удостоверение на занятие промыслом. Кроме того по доходам от промысла Близнюку будет начислен подоходный налог. В соответствии с указом Президиума Верховного Совета СССР о местных налогах и сборах ему исчислены налоги со строения и земельная рента.

да представляют занятия на трехлетних агрозоотехнических курсах. Задача курсов состоит в подготовке мастеров земледелия и животноводства, владеющих основами мичуринской науки.

В колхозах им. Сталина и им. Ленина занятия на агрозоотехнических курсах будут в текущем учебном году проводиться по программам второго года обучения. В остальных колхозах будут работать агрозоотехнические кружки. В настоящее время учебные группы в колхозах укомплектованы по 20-25 человек. За группами закреплены преподаватели, опытные специалисты сельского хозяйства. Долг преподавателей курсов — оправдать эту почетную роль. Занятия на курсах и в кружках проводить на высоком идеально-теоретическом уровне.

Основной формой обучения на курсах должен быть урок-беседа и практические занятия. В процессе прохождения программы надо организовать выступления передовиков сельского хозяйства о своем опыте.

До начала учебного года осталось 12 дней, но в подготовке к занятиям имеется еще многое недоделок. В колхозе им. Молотова не подготовлено помещение для занятий, а в остальных колхозах помещения не оборудованы — нет столов, классных досок. Ни один колхоз пока не выделил средств, для приобретения тетрадей, учебников и наглядных пособий.

Задача председателей колхозов, Советов, секретарей первичных партоганизаций и специалистов сельского хозяйства — за оставшееся время до занятий подготовить и оборудовать помещения, обеспечить слушателей всем необходимым для нормальной учебы.

Агроном А. Кириленко.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

«Союзпечать» конторы связи ПРИНИМАЕТ заявки для оформления подписки на центральные, областные и районные газеты и журналы различных издательств на 1952 год.

Заявки принимаются всеми почтовыми отделениями района.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

Ответственный редактор С. А. КАРНАЕВ.



Проект архитектурного оформления Волго-Донского канала. На снимке: шлюз, через который суда, пришедшие с Волги, будут попадать в Волго-Донской судоходный канал.

Репродукция из журнала «Советский Союз».

## Беззаботное отношение к вытиранию клевера

Всем известно — какую огромную роль играет травопольная система земледелия в поднятии плодородия почвы и повышении урожайности всех культур, в создании прочной кормовой базы.

Однако в нашем районе этому важному мероприятию мало уделяется внимания. До сего времени ни в одном колхозе нашего района не введены правильные травопольные севообороты. Хуже того, многие руководители колхозов пренебрежительно относятся к посеву трав и уходу за ними.

В текущем сельскохозяйственном году колхоз «Заветы Ильича», Монаковского сельского Совета получил с площади 13,5 га урожай 230 килограммов семян клевера. Если бы руководители колхоза приняли необходимые меры по

уходу за посевами семянников, урожай мог быть значительно выше. Такое же положение в Ефановском и других колхозах. До сих пор артели им. 1-ой пятилетки, «Новый путь» Ефановского сельсовета не произвели обмолот и вытирали клевера нового урожая. Председатели колхозов рассуждают так, что уберем более важные культуры, а потом приступим к уборке клевера. Такое вредное рассуждение говорит о том, что здесь недооценивают кормовую базу, считая ее второстепенным делом.

Пора этим и другим руководителям колхозов по серьезному заняться посевами многолетних трав.

Н. Елкина, агроном сельхозотдела.

## Подписано — и с плеч долой

19 сентября директор Мордовниковской ИПС т. Салев своей подписью закрепил директиву в адрес правления колхоза им. Ленина, где доводились до колхоза нормы кормления на 1 голову птицы в год.

Как и следует ожидать, правление старалось принять меры к исполнению указания. Но

никто не может разгадать, тогда как автор ее приказывает о наличии заложенных кормов сообщить не позднее 25 сентября.

К сожалению, формально-бюрократической рассылкой директив страдает не только инкубаторная станция, но и ряд других организаций. Подобного рода директивы часто приходят с полем получать и ломать голову чад тем, что она выражает.

Н. Барышев, счетовод колхоза.